

Инвестировать без греха? | «Christian Index» en bourse

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#), 07.05.2010.



Куда вкладывать деньги - каждый верующий решает самостоятельно (© Keystone)

На швейцарской бирже все возможно благодаря введению нового христианского индекса.

|

Le premier indice boursier chrétien d'Europe a été lancé fin avril à Zurich.

«Christian Index» en bourse

После расцвета популярности исламских банков и экологических фондов, в апреле биржа Европы обогатилась еще одним способом мотивирования инвесторов. Это так называемый христианский индекс - «Christian Index» - он указывает на самые, очевидно, «богоугодные» концерны, отмечая изменения стоимости их акций. Среди избранных - Roche, Nestlé и другие...

Новый индикатор рынка ввела с конца апреля 2010 европейская ассоциация Stoxx в Цюрихе. Это европейский биржевый «Christian Index», который рассчитывается в двух

версиях (по ценам и по чистому доходу) и вычисляется в евро и долларах. Подобная услуга предназначена для серьезных долгосрочных клиентов: в акции инвестирует католическая церковь, церковь Англии, многочисленные американские и европейские баптистские церкви. Список компаний-инвесторов не раскрывается.

В христианский индекс включены компании из индекса Stoxx Europe 600 – всего 533 европейских предприятия, среди них швейцарские концерны Roche, Petroplus, Alpiq, BB Biotech, международные нефтяные корпорации BP и Royal Dutch Shell, крупные банки BNP-Paribas и HSBC, компании Telefonica, Siemens и Rio Tinto. А также швейцарская группа Nestlé, которая уже соответствует исламским финансовым ценностям и одновременно входит в католический индекс США FTSE KLD Catholic Values 400.

«Christian Index» относится к категории так называемых этических индексов – объединяющих компании, которые удовлетворяют экологическим, общественным и моральным нормам. Правила для включения в «Christian Index» строги, за их соблюдением следит независимый комитет из представителей Ватикана, Christian Brothers Investment Services Inc. (CBIS), Missionary International Service News Agency (MISNA), а также ученых-финансистов и профессионалов в области инвестмента. Предприятие не должно получать доход от таких видов бизнеса, как порнография, производство и продажа оружия, табака и сигаретных изделий, контрацептивов и азартных игр.

Если компания отвечает всем этим требованиям, покупка ее акций может быть рекомендована другим христианам для инвестиции своих накоплений. Состав христианского индекса утверждается два раза в год — в июне и декабре. Число компаний, входящих в него, может меняться.

Достаточно ли приписать капитализму моральные ценности, чтобы выйти из экономического кризиса? Этим вопросом задается швейцарское информационное агентство Swissinfo. «Христианский индекс отвечает современным потребностям. Существуют инвесторы, действительно желающие покупать акции только тех предприятий, которые уважают христианские моральные ценности. В более широком смысле, это вполне соотносится с тенденцией современного рынка, где все больше растет интерес к инвестициям во что-то не просто выгодное, но достойное с этической точки зрения – например, в социальные и природоохранные стратегии», - считает Филипп Шпихер, директор консалтингового агентства Centre Info во Фрибурге.

Профессор Фрибургского университета Поль Дембински настроен более недоверчиво: «Финансисты не в первый раз сочиняют подобные инвестиционные сказки. Я очень скептически смотрю на финансовые продукты с лэйблом «этический», «экологический», «вегетарианский» или «христианский». По мнению профессора Дембински, христианский индекс – такой же двигатель торговли, как и другие маркетинговые уловки. «Я не думаю, что Католическая церковь в Ватикане или другие христианские церкви действительно покупают эти ценные бумаги – это не их призвание. А выбор объекта инвестиций – это вопрос личной ответственности каждого верующего, и не стоит перекладывать ее на кого-то, кто пометит акции соответствующей христианской «маркой».

Куда же смотрит церковное руководство, спросите вы? «Церковь призывает

верующих инвестировать во благо человека и человечества, а не только в то, что рентабельно», - говорит Никола Беттишер, главный викарий епархии Женевы, Лозанны и Фрибурга.

Интересно, насколько «по-христиански» включить в индекс «Christian Index» фирму Roche, получившую в январе 2010 года от гринписовцев «Позорный Оскар» за то, что поддержала в Китае опыты по трансплантации органов заключенных, приговоренных к смерти? Или нефтяную компанию BP, виновник разлива нефти в Мексиканском заливе, которое уже угрожает национальной безопасности США?

[биржа](#)

[инвестиции](#)

[Roche](#)

[Nestlé](#)

[католическая церковь](#)

[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Женева - новая столица исламского банкинга и финансов](#)

[Любит ли Бог банкиров?](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/news/economie/investirovat-bez-greha>